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Portique 11 : la conjugaisen simple

Nous avons maintenant tous les éléments nécessaires pour étudier la
conjugaison. Dans ce portique, nous allons voir la conjugaison simple,
'7E {on '71;‘;:-}], des verbes entiers, D"D'?Ef. Nous prendrons comme
exemple la racine 7AW, garder. Pour plus de clarté, nous avons indi-
qué pour chaque forme I'emplacement de l'accent. Il faut rappeler
que cette conjugaison est simple car aucun élément consonantique
n'est ajouté a la racine. En pratique, comme il s'agit de la
conjugaison la plus employée, elle est assez complexe. Nous donnons
dans ce portique la forme la plus courante, pour plus de précision,
voir le Portique 14 des compléments sur le verbe.

Tableau du passé!

in=
Y TRy
T R
Ehla )]
T OEVRY
T

Remarques sur le tableau :
1) Pour obtenir la conjugaison, on ajoute a la forme de base des

suffixes pronominaux qui seront les mémes pour toutes les
conjugaisons au passé. Au passé, on n'a donc pas besoin des pronoms
personnels séparés, puisque ceux-ci sont présents sous forme affixée.

lSous-entendu de |'indicatif,
M P Maccnrn
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2) Tout d'abord, on constate qu'au passé les 001 et les MR sont
identiques : T"iDED signifie ils ou elles gardment

3) La syllabe fermée et accentuée “‘lD ' qui existe dans cing de nos
formes, constitue une exception! a notre régle de vocalisation des
syllabes. Ici, on devrait avoir une voyelle longue.

On peut facilement schématiser cette conjugaison. La forme de base
est : ']DEZJ 4 laquelle on ajoute les suffixes pronominaux 'f- 273, B-
i), £l Qr=>iy, 1- {EI"TJ‘FD) ou que l'on conserve telle quelle WDEJ
(7oY.

Aux 01211 et NN, le suffixe pronominal? est dit 922, lourd, c'est-
a-dire qu'il attire l'accent. Or, le P ne peut exister que dans la
syllabe accentuée, ou dans la syllabe juste avant I'accent, ici I'accent
s'éloigne attiré par le suffixe lourd. Comme ce [R[2 est en syllabe
ouverte il se transforme suivant notre régle en Rl¥. Cela explique
donc Dﬁ'ﬂﬂi’j et '[fﬁiﬁiﬁ

Ala mnm aux 0*N0] et NITN0I, la derniére syllabe s'ouvre par
I'ajout d'une voyelle a la fin, ce qui explique la disparition du M2,
qui se transforme en mw D'ot TT"IDE? et W‘iDID

Voici un petit tableau recap1tulauf

Affixes Forme de base
N 2.0 -0 + Y
8- -+ Rz
iy Sy

1l faut signaler qu'il existe deux autres formes de passé, le '7]3@ et le
‘713@ (voir Portique 14).

I hypothése majoritaire ets que les formes verbales ctaient pergues comme
toujours en conlexte et donc sans accent

20n a vu un phénoméne similaire dans l'état affixé du nom.
- WY PR
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Tableau du présent *J11°2
i B
N i =g )7

Remargues sur le tableau ;

1) le *]I1°3 est en fait formé sur le participe. Il s'agit d'une forme

nominale, ce qui explique I'absence de marque de personne et la
seule présence de marques de genre et de nombre. Cela implique
I'emploi du pronom personnel sujet devant ces formes. On omet le
pronom personnel devant la forme des 0’27 afin de marquer la
tournure impersonnelle. Exemple : n'*";r;'itﬁ. on garde.

2) le "33 peut souvent étre un vrai nom. Ainsi AW peut aussi
signifier un garde.

3) la forme 77717, HWD'HU est accentuée sur l'avant-derniére syllabe.
Elle fait partie des exceptions a notre régle qui exige une voyelle
longue en syllabe ouverte accentuée.

Tableau du futur?

T
"N agn
i ey
glain)
gy TR
pyeiiy TR

Remarques sur le tableau :
1) Le futur ajoute a la racine des préfixes. Les préfixes sont au

Il existe unc autre forme possible : m@id. Elle est rare,
2Sous-entendu de 1'indicalif,
© P. Cassuto
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nombre de quatre. On a I'habitude de les retenir sous la forme "I,
mot qui signifie force, impétuosité. Dans la conjugaison simple, ces
préfixes sont vocalisés avec un P*7], sauf le Alef qui, dans cette
situation, recoit une variation du i, le '7730

92) Les affixes sont soit des voyelles : {N'?D P pour la MI21, PIVW
pour les O'M211 et B"A0Y). Comme dans la conjugaison du passé. ces
voyelles ouvrent la syllabe précédente dont la voyelle, ici 00 D'?'iﬂ,
se transforme en Y. Ou bien, on a la forme -, non-accentuée, pour
les 1T et NTROL.

3) On constate également l'identité de forme d'une part du 271 et de
la N7A02, d'autre par des l'l'iﬂ:??ll et les NITM0L.

4) En hébreu moderne parlé, on utilise la forme des 01211 en lieu et
place des MM, et la forme des D™ O en lieu et place des MMNVI.
On peut facilement schématiser cette conjugaison. La forme de base
est : "‘lDIEJ a laquelle on peut préfixer 8, 0, 7, 1, et affixer Ml-.

Quand on suffixe les voyelles ™~ ou -, avec les suffixes I ou ?, la forme
de base devient "ﬁD{D

Voici un tableau récapitulatif :

Suffixes Forme de base Préfixes
m- o A S
% g 24

Outre la forme '7535’& il faut signaler qu'il existe deux autres formes
de futur, le '7.':'.25& (voir Portique 14) et le I7S§EN‘. pour certaines

conjugaisons faibles,

Tableau de l'impératif

"y ' i)
MY ]

Remarques sur le tableau :
1) Limpératif mexiste quawx 1211, (A0, D21 et N1,

= - -
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2) Ces formes sont celles des M21, M1, D7ID1 et PN du futur
auxquelles on a enlevé les préfixes. Le seul changement est aux N1
et D"f‘j.‘;'i.’], car quand on enléve le préfixe, on se retrouve avec deux
] mw successifs, ce qui ne peut exister en hébreu. Le premier
D] RW se transforme donc en une voyelle, Q7 P71, exactement
comme on l'a vu pour les particules o7

Le schéma de la conjugaison est donc le méme que celui du futur, La
forme de base est : Y a laquelle on peut affixer {11-.

Quand on sulffixe les voyelles ’- ou -, la forme de base devient “lDW
Voici un tableau récapitulatif :

Suffixes Forme de base
M- .o Y
)2 als
Tableau de I'infinitif
Infinitif construit Infinitif Absolu
giaiih] g e
gl
gla'iip
giatin

Remarques sur le tableau :

1) L'infinitif absolu est trés rarement utilisé en hébreu moderne,

2) La forme de base de l'infinitif construit est la méme que celles du -
futur et de l'impératif : "'|DID Pour les particules 53, on se retrouve
avec deux M] le successifs, ce qui ne peut exister en hébreu. Le
premier Y] N se transforme donc en une voyelle, W0IT P71, exac-
tement comme on l'a vu dans les régles de vocalisation de ces parti-
cules. La particule -1 suit ses régles de vocalisation, c'est-a-dire
Q7 P plus PIT EJJ'F dans la lettre qui suit.

(pa i - P o ety A



